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Ata da 91ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia, 

em 5 de novembro de 2019. 
                                  Deputado Fabrício Falcão (3º Vice-Presidente). À hora regimental, 

14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique 

Júnior, Bobô, Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana 

Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy 

Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, 

Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula 

Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo 

Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério 

Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, 

Targino Machado, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá e Zé Raimundo Lula (59). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela presidência: Ofícios dos Deputados Paulo Rangel, Robinho e Talita Oliveira 

justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Alex Lima informou 

que a região da Costa dos Coqueiros receberá um novo aeroporto, conforme anunciado pelo Ministro 

do Turismo, e cobrou o cumprimento dos compromissos assumidos com a Bahia pelo Governo 

Federal. Parabenizou a Deputada Olivia Santana pela pré-candidatura à Prefeitura de Salvador, 

desejando-lhe sucesso. O Deputado Capitão Alden registrou o descumprimento, pelo Detran-BA, da 

legislação estadual que concede isenção das taxas administrativas relativas à habilitação, renovação 

e mudança de categoria da carteira nacional de habilitação (CNH) para policiais civis e militares, 

tempo em que solicitou ao Sr. Rodrigo Pimentel de Souza Lima, Diretor-Geral do Detran, que informe 

ao Sindicato dos Policiais Civis da Bahia (Sindpoc) e ao Comando da Polícia Militar o motivo do não-

cumprimento. O Deputado Marcelo Veiga parabenizou o Prefeito de Água Fria pelo lançamento do 

Programa Vida Nova que atenderá à população que vive em estado de extrema pobreza. Em seguida, 

falou do derramamento de óleo que atinge o litoral do Nordeste brasileiro e chamou atenção para a 

importância do descarte correto do óleo coletado para que não haja contaminação dos lençóis 

freáticos e dos manguezais. O Deputado Jurailton Santos parabenizou o Vereador Isaac, de Lauro de 

Freitas, pela filiação ao Partido Republicano. Fez a correção de uma publicação que noticiava que ele 

requereu, através de projeto de lei, a instalação de piso tátil em todo o Centro Administrativo da Bahia, 

porém o projeto prevê a instalação somente na entrada e corredores da ALBA. A Deputada Olivia 
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Santana agradeceu pelas manifestações de apoio recebidas após a indicação dela como pré-

candidata à Prefeitura de Salvador. Saudou o PCdoB de Feira de Santana pelo ato de filiação de 

Cazumbá, liderança do Bairro do Tomba, e a Secretaria do Trabalho, Emprego, Renda e Esporte, pela 

realização da 3ª Feira de Aprendizagem Profissional, organizada em parceria com diversos grupos. 

Por fim, disse que foi muito acertada a queixa-crime impetrada contra o Presidente da República, 

solicitando ao STF o acautelamento das provas relacionadas ao caso Marielle Franco. O Deputado 

Adolfo Menezes parabenizou a Deputada Olivia Santana pela pré-candidatura e lamentou que as 

eleições brasileiras não sejam realizadas de 5 em 5 anos, alegando que custa bilhões para o País. 

Criticou o projeto do Governo que pretende acabar com a estabilidade do servidor público e reduzir 

salários, dentre outras medidas. Finalizando, comentou a fala do Deputado Eduardo Bolsonaro sobre 

a volta do AI5 e o comportamento de subordinação do Presidente Jair Bolsonaro ao Presidente dos 

Estados Unidos. O Deputado Fabrício Falcão parabenizou Tremedal pela passagem do aniversário 

de emancipação política. Finalizando, chamou atenção para a importância das campanhas mensais 

voltadas para a informação da população sobre doenças e informou que é doador de órgãos, sangue, 

plaquetas e medula, fruto do incentivo e esclarecimentos das campanhas. A Deputada Fátima Nunes 

Lula falou da audiência pública realizada naquela manhã iniciando as atividades do Novembro Negro, 

bem como da realização do ENEM durante o fim de semana, destacando que é uma das conquistas 

educacionais do governo do ex-Presidente Lula. O Deputado Pedro Tavares manifestou preocupação 

com as consequências do derramamento de óleo no litoral nordestino, que causa impacto econômico 

e traz danos à saúde da população. Finalizando, falou do Projeto de Lei que apresentou para instituir 

a Semana de Conscientização do Câncer de Pele, afirmando que a Bahia é detentora do maior 

número de casos de melanoma. O Sr. Presidente registrou a presença, nas galerias, dos estudantes 

do Colégio Estadual Professora Maria de Lourdes Parada Franch, do Bairro de Pau da Lima, 

participantes do Programa A Escola e o Legislativo. Em seguida, informou que por acordo de 

Lideranças, o pequeno expediente foi estendido. O Deputado Alan Sanches falou da situação do 

Planserv, informando que sessenta médicos do Hospital Santa Izabel encaminharam uma carta à 

diretoria da instituição suspendendo os atendimentos, inclusive as consultas eletivas. A Deputada 

Fabíola Mansur lembrou que no dia 5 de novembro são  comemorados o Dia Nacional da Cultura e o 

Dia Nacional do Cinema, lembrando que o País atravessa um momento difícil de restrição 

orçamentária e censura na área. Finalizando, informou que no dia 8 de novembro é celebrado os 220 

anos da morte dos mártires da Bahia, João de Deus, Luiz Gonzaga, Lucas Dantas e Manuel Faustino, 

os heróis da Revolta dos Búzios. O Deputado Hilton Coelho falou da importância do dia 4 de 

novembro, referindo-se à morte de Carlos Marighella, destacando que o Novembro Negro também 

será em homenagem a ele, lembrando que acontecerá uma Sessão Especial em homenagem aos 50 

anos de imortalidade de Carlos Marighella. Concluindo, falou sobre o posicionamento do Prefeito ACM 

Neto de não cumprir o piso nacional de educação e não recompor as perdas inflacionárias dos 
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educadores municipais. Por fim, falou do ato realizado no Campo Grande para exigir justiça para 

Marielle Franco e para o motorista Anderson e, também, para dizer “Basta! Fora Bolsonaro!ˮ. O 

Deputado Rosemberg Lula Pinto criticou a fala do Presidente Jair Bolsonaro sobre o derramamento 

de óleo no Nordeste, por trazer mais intranquilidade para a população. Finalizando, disse que é 

preciso estar preparado para fazer a defesa do Brasil, chamando a atenção para o projeto 

apresentado pelo Presidente, que destrói a Eletrobras. Constatada a falta de quórum regimental para 

a continuidade dos trabalhos, solicitação dos Líderes, o Sr. Presidente, às 16h, declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Marcell Moraes (justificado), Pastor 

Isidório Filho, Tiago Correia (licenciado) e Zó (04). 
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